



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año VI ■ Castellón de la Plana, domingo 12 de Septiembre de 1943 ■ Núm. 1632 ■ 25 céntimo

Caudillo, Milán, Turin y Padua en poder de las fuerzas del REICH

200.000 SOLDADOS ITALIANOS se HAN RENDIDO A LOS ALEMANES

EN EL GOLFO DE TARENTO SON HUNDIDOS VARIOS TRANSPORTES ALIADOS

Berlín. — En diversos sectores del frente está siendo terminado el desarme del ejército italiano de Badoglio.

En los lugares donde subsiste una resistencia local nuestras tropas avanzan resueltamente.

La guarnición italiana de la isla de Rodas capituló después de un ataque efectuado por los Stukas.

Como ya ha sido anunciado por un comunicado especial, las guarniciones italianas de la Guardia Real, integrada por dos divisiones acorazadas y cinco divisiones de infantería, han depuesto las armas bajo la impresión de las medidas energéticas del ejército alemán.

Nuestras tropas se hallan en

Buques italianos de guerra llegan a MALTA

La Valetta (Malta). — Los barcos de guerra italianos llegados ayer a la isla de Malta, procedentes de Tarento, son los acorazados "Andrea Doria", "Julio Cesare"; los cruceros "Pompeo Magno" y "Luigi Cadorna", y el destructor "Darecca".

Hoy han llegado el acorazado "Eugenio di Saboya", otro acorazado, cinco cruceros y cinco destructores, cuyos nombres no son conocidos todavía, que han llegado procedentes de Spezia.

Todas estas unidades se rindieron a la flota británica y fueron escoltados hasta Malta. — Efe.

Milán, Turin y Padua. La fortaleza marítima de Pola se ha rendido.

En la región de Salerno, las tropas alemanas luchan con indómita energía contra potentes fuerzas angloamericanas. La altura situada al Oeste de la plaza costera, continúa en nuestras manos.

En ataques contra los barcos anclados en el golfo de Tarento y contra las tropas desembarcadas, la aviación alemana ha hundido varios transportes y otras embarcaciones. Otros muchos barcos sufrieron graves averías.

Escasos aviones efectuaron ayer una incursión contra la región costera de los territorios occidentales ocupados. Un avión fue derribado. — Efe.

Berlín. — 200.000 italianos han depuesto las armas en la metrópoli italiana.

En esta cifra no están incluidas las tropas que han entregado armamento en Grecia y en el resto del sector de la Europa del SE.

Hasta ahora se han puesto bajo mando alemán de 25 a 30 batallones y numerosas formaciones especiales de paracaidistas, de la D. C. A. y formaciones motorizadas.

Además varias tripulaciones de barcos italianos se han puesto a disposición de los servicios militares alemanes. — Efe.

EL REY DE ITALIA Y BADOGIO ESTÁN EN SICILIA

Berlín. — El Rey de Italia y el mariscal Badoglio se encuentran en Sicilia, según informes dignos de fe recogidos en la Wilhelmstrasse. — Efe.

RENACE LA CALMA EN ROMA

Roma. — Ha sido restablecida plenamente en Roma la circulación de tranvías y autobuses esta tarde.

La calma reina en la ciudad. — Efe.

MENSAJE DE CALVI DI BERGOLO

Roma. — El general comandante Calvi di Bergolo, ha dirigido a los habitantes de esta capital el siguiente mensaje:

Se supone que MUSSOLINI ESTÁ EN Africa del Norte

Berlín. — En la Wilhelmstrasse se declara que no se posee confirmación a las noticias sobre una supuesta extradición de Mussolini. Sin embargo se supone que el Duce ha sido entregado a los ingleses y que se encuentra en la actualidad en Africa del Norte. — Efe.

TOJO, INFORMA DE LA SITUACION POLITICA

Tokio. — El Tenno ha recibido en audiencia al presidente del Consejo, Tojo, quien le informó sobre la situación política.

También ha recibido al ministro del Interior, Antó. — Efe.

La Patria como instrumento generador de la unidad universal de nuestro destino, fue el punto de arranque que enorgullecó a la primera promoción falangista a aceptar la tremenda responsabilidad de la historia de España.

Esta gran tarea a la vez generosa y angustiada, no fue fruto que logró imponerse por la voluntad de una idea o de una pasión, sino que fue el resultado de las proporciones que alcanzó el fervor patriótico de aquella generación. Por el contrario, la regeneración nacional ha sido siempre labor áspera, dura y poco agradable para las masas humanas que de sentir la emoción y el orgullo de la nacionalidad, se separa la fibra con que nuestros "españoles" se unen al supremo destino de un pueblo que se ha aceptado, aun a costa de su propia vida, la diadema arduamente de la fuerza. De aquí los vicisitudes de nuestra historia que entubieron de sangre joven el papel del Estado y las culpas españolas.

La Falange había clarado su camino de combate con el "Arribe" Español, precursor y su eco, en Castilla, resucita en las capitales de España, marcando el principio de la era nacional-sindicalista. España se había encontrado a sí misma y desde entonces, falangistas, requetés, legionarios y soldados, formados en la tradición de las banderas del Movimiento, lucharon como con el espíritu de un pensamiento en el aire puro de la Patria. Pero la disposición organizadora se preparó en el término de los ataques terroristas que los hacían con ellos. Pero la necesidad de aquel momento, pero jamás la naturaleza de nuestro Reich. La Falange puede ser la de que nunca la historia, ni aún el poder sufrieron hacer lo que se dará a la victoria. Estas pruebas que la historia debe ser.

La Falange ganó el premio, como ha afirmado el Sr. Secretario General del Movimiento, es decir, no un premio, ni un partido, sino la voluntad de los españoles, como en el mismo año de 1934, cuando España mejor, de ver el sentido genuino de la Falange y Falange, son las mismas frases sostenidas de la Falange, formando una misma Falange y militando en ella, como la Falange, contra el intento de resquebrajamiento de nuestra unidad nacional.

DECLARACION ANGLONORTEAMERICANA sobre la guerra antisubmarina

UBO EN EL MAR MENOS SUMERGIBLES DURANTE LOS MESES ANTERIORES

Londres. — La declaración angloamericana sobre la guerra antisubmarina, es así: "Primero. Agosto ha sido un mes de éxitos en la guerra contra los submarinos. A causa del rearme o por otras razones, parece haber en el mar menos submarinos que durante los meses anteriores, y las pérdidas de barcos continuaron disminuyendo.

Segundo. Es significativo que el enemigo no haya hecho, virtualmente, ningún esfuerzo para atacar a los buques en el Atlántico septentrional; las operaciones para atacar a los submarinos han sido relativamente escasas. Sin embargo, los submarinos han sido alcanzados considerablemente allí donde han aparecido, y el enemigo ha sufrido graves pérdidas. Tercero. El número de submarinos hundidos reanunciados.

Los barcos de superficie y la aviación contribuyeron a asegurar esta labor satisfactoria durante el mes, por la eficacia de sus patrullas y de sus operaciones ofensivas. Los aviones tuvieron que hacer frente, frecuentemente, a una intensa oposición aérea enemiga, y los aparatos transportados en barcos portaaviones desempeñaron un papel muy importante.

Cuarto. Nosotros estamos dispuestos a atacar al enemigo con gran vigor en el caso en que diese ocasión al emprender un ataque general contra nuestros buques, mediante el empleo de un gran número de submarinos. — Efe.

DISCURSO DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO Y GENERALISIMO DE LOS EJERCITOS EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián. — Discurso de S. E. el Jefe del Estado, pronunciado en el Cuartel de Banderas.

Mi General, señores Coronetes, Jefes y Oficiales: Muy sinceramente agradezco estas palabras de nuestro General, de lealtad y cariño. A ellas correspondo con el más profundo de camarada y compañero. La que siento, es que las horas del día resulten cortas, y no me permitan como quisiera, vivir frecuentemente estos momentos de fraternidad y afecto, sintiendo el aliento de vuestros corazones y la expresión de vuestra confianza.

Le ha tocado a nuestra generación vivir días difíciles. Desde nuestra juventud, unos y otros (señalando a Jefes y Oficiales), tanto los veteranos como los que estáis empezando a vivir, hemos luchado por levantar a España. ¿Qué distinta la España actual de la que recogimos? Recuerdo nuestra llegada a los Cuarteles de Banderas en unos cuarteles que eran viejos, con gente, en donde no reuníamos más que unos pocos soldados para instruirlos y poder ejercer nuestra acción de mando. La campaña de Marruecos vino a fortalecer este Ejército, a enriquecerlo y crear, esta magnífica cantera de Jefes y Oficiales que hoy os mandan.

Hemos atravesado momentos difíciles hasta llegar a nuestra Cruzada de liberación en la que supimos triunfar obteniendo la primera de nuestras victorias. Pero no debemos ser egoístas: La victoria es nuestra sí, pero es sobre todo de Dios; es la victoria de un pueblo, de su fe ciega e inquebrantable. ¿Qué hubiera sido de nosotros, los cuadros profesionales, si no hubieran venido a nuestras puertas aquellos muchachos, plenos de fe y entusiasmo, que arrebatamos de sus hogares para llevarlos a luchar por una España mejor?

Y eso fue nuestra Cruzada que nos ha fundido a todos, al pueblo con el Ejército, en un mismo pensamiento y en una misma doctrina.

Y esta es la labor mía de todos los días: Despertar a España y conducirle hacia la unión; hacia una unidad estrecha y compacta, que no separe a los hombres ni a las regiones en el camino de la Patria, procurando que ese camino sea diáfano y con luz propia, que nos alumbré claramente. Y estar seguros, enalesquiera que sean las vicisitudes porque pase el mundo, que unidos estrechamente, militares y paisanos, formando España entera una pila, encuadrados sus hijos en nuestro glorioso Ejército, nadie se atreverá a turbar la tranquilidad de la Patria y la voluntad del pueblo español.

Por todo ello, os invito a la fe, a la confianza y a la unidad, ya que con disciplina, lealtad y unión somos invencibles, como lo demostramos en la Cruzada y como se refleja en vuestras caras y en vuestros corazones.

¡Arriba España! ¡Viva España!

S. E. el Jefe del Estado presencia en Fagollaga los ejercicios tácticos de las FUERZAS DE PONTONEROS

EN EL CUARTEL DE LOYOLA PRONUNCIA UN PATRIOTICO DISCURSO ANTE LOS JEFES Y OFICIALES

San Sebastián. — S. E. el Jefe del Estado estuvo esta mañana en Fagollaga, donde presenció los ejercicios tácticos de los pontoneros.

A las diez y cuarto S. E. salió del palacio de Ayete acompañado del Ministro del Ejército, general Asensio, el Jefe de su Casa Militar, teniente general Muñoz Grandes y otras personalidades de su séquito.

El Caudillo llegó a Epeleco Echevarri a las once menos cuarto. Allí fue cumplimentado por el Capitán General de la Sexta Región, gobernadores militar y civil y numerosas autoridades.

Al pasar el Jefe del Estado el vecindario le rindió un entusiástico homenaje de simpatía.

El Generalísimo, en unión del Ministro del Ejército y del Gobernador Militar de la plaza, ocupó el puesto de mando desde donde presenció los ejercicios de los pontoneros.

De todas las prácticas destacaron el tendido de una pasarela, en la que se invirtió tres minutos y medio y la construcción de un puente con una capacidad de resistencia de doce toneladas, que fue hecho en once minutos.

Las tropas desfilaron después ante el Caudillo, cantando el himno de la Academia de Infantería. Posteriormente, S. E. se trasladó al cuartel de Loyola donde fue recibido por los Jefes y Oficiales de la guarnición. Después de pasar revista a las fuerzas, el Caudillo ocupó una tribuna desde donde presenció unos ejercicios de manejo de armas. Los operadores de ametralladoras demostraron su pericia al actuar con los ojos vendados. En esta forma, efectuaron interesantes ejercicios de montaje y desmontaje de las ametralladoras.

Las fuerzas realizaron después un brillante desfile y el Jefe del Estado visitó la sala de banderas donde le fueron presentados los Jefes y Oficiales de la guarnición. A las palabras que éstos pronunciaron de adhesión inquebrantable al Caudillo, S. E. contestó con frases de agudizado patriotismo y amor a España.

Más tarde fue obsequiado con un vino de honor.

A la salida del cuartel las fuer-

zas le rindieron honores y un numeroso público congregado en las inmediaciones del cuartel hizo objeto al Caudillo de entusiastas manifestaciones de cariño y adhesión.

A la una y media, S. E. el Jefe del Estado marchó con dirección a su residencia.

FRANCO ASISTE AL CONCURSO HIPICO DE LASARTE

San Sebastián. — Con asistencia del Caudillo se ha celebrado en el hipódromo de Lasarte la prueba del concurso hipico en la que se disputaba la "Copa del Generalísimo".

A las cuatro de la tarde llegó el Caudillo al hipódromo donde fue recibido por el Ministro de Asuntos Exteriores, el Gobernador militar y civil y el Alcalde.

El Jefe del Estado fue objeto de fervorosas manifestaciones de simpatía por parte del público.

El Caudillo presenció la prueba desde la tribuna.

Resultó vencedor "Azucenas" montado por el comandante Solano.

A continuación se celebró la prueba de amazonas.

Terminadas las pruebas desfilaron los ganadores ante S. E. quien hizo entrega personalmente del trofeo al comandante Solano.

LLEGA A MURCIA EL Ministro de Educación Nacional

Murcia. — Ha llegado el Ministro de Educación Nacional acompañado, desde el límite de la provincia, por el Gobernador civil y Jefe provincial y Alcalde.

Se dirigió a la Universidad, donde fue cumplimentado por las autoridades docentes y numerosos amigos.

Mañana actuará de padrino del Obispo consagrante de Astorga.

Poco después llegó el Director General de Enseñanza Media, señor Ortiz Muñoz y se es-

trés de la rindió honores y un numeroso público congregado en las inmediaciones del cuartel hizo objeto al Caudillo de entusiastas manifestaciones de cariño y adhesión.

A la una y media, S. E. el Jefe del Estado marchó con dirección a su residencia.

FRANCO ASISTE AL CONCURSO HIPICO DE LASARTE

San Sebastián. — Con asistencia del Caudillo se ha celebrado en el hipódromo de Lasarte la prueba del concurso hipico en la que se disputaba la "Copa del Generalísimo".

A las cuatro de la tarde llegó el Caudillo al hipódromo donde fue recibido por el Ministro de Asuntos Exteriores, el Gobernador militar y civil y el Alcalde.

El Jefe del Estado fue objeto de fervorosas manifestaciones de simpatía por parte del público.

El Caudillo presenció la prueba desde la tribuna.

Resultó vencedor "Azucenas" montado por el comandante Solano.

A continuación se celebró la prueba de amazonas.

Terminadas las pruebas desfilaron los ganadores ante S. E. quien hizo entrega personalmente del trofeo al comandante Solano.

LLEGA A MURCIA EL Ministro de Educación Nacional

Murcia. — Ha llegado el Ministro de Educación Nacional acompañado, desde el límite de la provincia, por el Gobernador civil y Jefe provincial y Alcalde.

Se dirigió a la Universidad, donde fue cumplimentado por las autoridades docentes y numerosos amigos.

Mañana actuará de padrino del Obispo consagrante de Astorga.

Poco después llegó el Director General de Enseñanza Media, señor Ortiz Muñoz y se es-

A continuación S. E. regresó al palacio de Ayete siendo objeto de una cariñosa despedida. — Cifra.

COMIDA EN HONOR DEL CAUDILLO

San Sebastián. — Esta noche a las 10 se celebró en la Diputación Provincial una comida en honor del Generalísimo Franco. El Caudillo fue acompañado de su esposa.

Los clarines de la Diputación interpretaron el himno de la corporación a la entrada del Jefe del Estado el cual fue recibido por todas las autoridades provinciales y locales.

Numerosísimo público ovacionó y aclamó al Caudillo hasta el extremo de que el Jefe del Estado se vio precisado a salir al balcón central. Su presencia allí fue acogida con calurosos gritos de "Franco, Franco, Franco".

A la comida de honor asistieron diversas jerarquías y personalidades.

La comida fue amenizada por la orquesta del Conservatorio de música de San Sebastián que ejecutó obras españolas.

A la entrada y a la salida del Caudillo, la orquesta interpretó el Himno Nacional y los clarines de la Diputación el de la Corporación. — Cifra.

AYER A la memoria de D. Vicente Ripollés

La nota destacada del día la constituye la exposición en uno de los escaparates de un comercio de la calle Eusebio, de las labores y muñequería confeccionados en la Escuela del Hogar de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. La labor artística que desarrolla la sección de ciencias decorativas es francamente admirable y en esta nueva demostración ponemos de manifiesto los adelantos conseguidos por las camaradas que callada y eficientemente siguen estos cursillos y que no tienen nada que envidiar, lo realizado por ellas, a los más expertos confeccionadores de juguetes de seguir así dejándonos de ser tributarios del extranjero en cuestión de muñequería.

Español-Castellón, marcharon el mismo rigor que en pleno verano, la gente ayer tarde empujó el desfile con dirección a los pueblos de la montaña, may y masías, buscando un ténido a esta agobiante temperatura.

Voz de la Falange

LOS CADETES CURSILLISTAS. — Ayer regresaron de Pamplona los 35 cadetes cursillistas que han estado en el Campamento Academia de Mandos "Sancho el Fuerte", instalado en dicha capital.

FRENTE DE JUVENTUDES-SECCION AJEDREZ. — Se recuerda a todos los camaradas que se relacionan a continuación, la obligación que se han impuesto de acudir el próximo lunes, día 13, al departamento de la Sección de Ajedrez, sito en el tercer piso del Cuartel "Cernuda y Velasco", a las seis en punto de la tarde:

- Ignacio Arnau.
- José Garzarán.
- Luis Porcar.
- Emilio Gómez.
- Antonio Botella.
- Pablo Saldaña.
- Juan Sotegui.
- Antonio Peris.
- Federico Olucha.
- Joaquín Selvi.
- Andrés Guasp.

AYER TERMINO EL TERCER TURNO EN EL HOGAR-REPOSO "CASTILLO OLITE". — Ayer terminó el tercer turno en el Hogar-Reposo "Castillo Olite", de la Sección Femenina, instalado en las playas de Benicasim.

Las 40 camaradas que han pasado 20 días en dicho Hogar, regresaron a sus respectivas provincias.

Indice demográfico

Defunciones. — Waldesa Blasco Marco, 71 años, Cisneros, 3.

Matrimonios. — José Garriga Puig con María Rodríguez Fortuny.

No le conocí personalmente, ni siquiera soy de esta hermosa vega del Mijares. Por tanto, mis palabras, además de espontáneas, son sinceras. Quiero que sean un tributo de reconocimiento por la orientación profesional recibida en la lectura de los escritos del abnegado apóstol del resurgimiento litúrgico-musical del maestro don Vicente Ripollés. Esperamos la realización de la promesa. Es de justicia que en la historia de la patria chica se registre con todos los honores la obra del venerable sacerdote y notabilísimo maestro, que tanto la honró con sus trabajos y virtudes. El trabajo mío solo será para destacar el aspecto del apostolado litúrgico-musical en la obra magna de este santo sacerdote, esclarecido hijo de Castellón.

Cuando leí los escritos del maestro don Vicente Ripollés, era por los años de 1918-20. A pesar de hacer 15 años que estaba en vigor la enciclopedia sobre los caracteres de la música en el templo, del Papa Pío X, titulada "Motu proprio", era general el descuido. Hasta en los centros religiosos de mayor importancia se hacía caso omiso de lo legislado. Había necesidad de un apostolado que hiciera el oficio —poco agradable— de enfrentarse con la incomprensión y el menosprecio, bastante generalizado. El nivel cultural en cuestiones de arte litúrgico-musical había descendido de tal modo, que, hasta en centros, hoy muy alabados, se ejecutaba y publicaba música bien falta de seriedad. Don Vicente Ripollés defendía la música gregoriana y la polifonía.

Esta afición era bastante para ser tachado de retrógrado. En el seminario de Valencia trabajó cuanto pudo, esparciendo el grano regenerador de las melodías litúrgicas. Cantar alguna vez en aquellos tiempos el canto gregoriano era como cosa de muertos... Es una música que no luce, decían entonces (y siguen diciendo). Y, cediendo a las reflexiones, pasaban por admitir "algo" de canto llano, que así lo denominaban.

Joaquín Beltrán SALAZONES

DIPUTACION PROVINCIAL-REUNION DE COMISIONES. — Ayer continuó la reunión de las comisiones de régimen interior, estudiándose numerosos asuntos que han de ser despachados en la sesión que la Comisión Gestora celebrará el próximo día 16.

OTRA REUNION. — Para el próximo lunes, a las ocho de la noche, ha sido convocada la Comisión Administradora del Impuesto de Prevención del Paro Obrero.

paban, había que oír la manera de ejecutarlo.

Contra todo esto tuvo que luchar el maestro Ripollés. Y viéndolo que la reforma no se impondría, si no se comenzaba por los seminarios. Allí acudió. Escribió en revistas, tomó parte en congresos musicales, aprovechó su influencia; en fin, fue un verdadero apóstol para lograr introducir la reforma de la música.

El nombramiento de canónigo de la Metropolitana de Valencia fue una manera de premiar esta obra de apostolado.

Recuerdo que en uno de los artículos que publicó en una revista profesional (creo que en el "Salterio Sacro Hispano"), decía: "Es imposible dar un paso en firme en la reforma, si no se impone el estudio de la música en los seminarios". Y añadía "que si solo se concede tiempo para el canto en días de asueto, los estudiantes acaban por aborrecer la música que les estorba el deseado descanso". Y cuánta razón tenía! "Es menester, clamaba, que se convenzan de la importancia que tiene para el sacerdote el conocimiento musical y, sobre todo, la completa formación gregoriana. ¿Cómo ha de enseñar el que ignora su oficio?"

Los escritos del señor Ripollés cayeron en mis manos cuando yo era aun un muchacho, encariñado con aquellas dulzarronas melodías de Calahorra, Prado, Mercadante, etc., etc. Nada entendía de canto gregoriano. Pero la sinceridad de los escritos de don Vicente Ripollés prendieron en mi alma logrando ganarme por completo. Desde entonces guardo este recuerdo de gratitud.

Cuando la presencia suya podía servir para alentar a los que trabajaban en este sentido, no rehuía la incomodidad. Recuerdo que en mi pueblo natal había un grupo de jóvenes entusiastas de la buena música. Querían rendirle un homenaje a su manera. Para ello eligieron el último día de las Cuarenta Horas en el cual habían conseguido que estuviese don Vicente Ripollés. Enterados de mi presencia en el pueblo, me invitaron a acompañar los cantos en la función de la tarde y acompañé el Trisagio, obra del mismo señor Ripollés. Para un músico de la talla de éste, no podía ser interesante nuestro arte; pero para un apóstol y un santo sacerdote fue más que suficiente nuestra buena voluntad para que prodigara alabanzas. Hago incluso a decir (yo ya no estaba en el pueblo), que era la primera vez que había oído bien ejecutada la parte de órgano de su trisagio.

La nueva orientación que se sigue hoy en Valencia respecto de la música en el templo, al maestro Ripollés se debe. Lo mismo que el autor de estas líneas, hay muchos sacerdotes que recibieron de don Vicente la orientación litúrgico-musical y algunos, hasta la técnica profesional.

Su nombre lo llevaré en el corazón y en los labios para recordarlo con cariño y para pronunciarlo con veneración. Castellón 8 septiembre 1943. FR. HONORATO DE VINALESA Capuchino.

Permanentes 12 ptas.

con aparatos Termicos sin aparato ni electricidad y los líquidos al aceite se distinguen por su brillantez y suavidad. Estos precios regalan Martes y Viernes de cada semana. Peluquería Ideal, Alfoza, 141.

RELOJES SUIZOS
10 AÑOS GARANTIA
ENVIOS POR CORREO HASTA SU DOMICILIO
FACULTAD DE VOLUCION
PIDA CATALOGO GRATIS
HERNANI GUIPUZCOA

Vida deportiva

NATACION

Hoy, a las once en punto de la mañana, se celebrarán en el Club Náutico los campeonatos provinciales de natación, con el siguiente orden de pruebas:

- 1.º 400 metros libres; 2.º 100 metros espalda; 3.º 100 metros libres; 4.º 50 metros libres infantiles (eliminatórias); 5.º 100 metros braza de pecho; 6.º 3 x 100 metros estilos; 7.º 50 metros infantiles (final); 8.º 5 x 50 metros relevos; y 9.º saltos de palanca y trampolín.

Este campeonato, organizado por el Club Náutico de Castellón, promete ser un magnífico acontecimiento deportivo dado el número y clase de los nadadores inscritos.

Darán valce al acto la asistencia de nuestras primeras autoridades.

NOTICIARIO DE FUTBOL

Ayer tarde, en el automotor, salieron con dirección a Barcelona, la expedición del Castellón, que por cierto va completa, como pueden comprobar a continuación en la relación de los excursionistas.

Pérez, Benavent, Batges, Melchón, Alpeiz, Santacatalina, Tarragó, Burell, Guillén, Santolaria, Valls, Nieba, Basilio, Doménech, Arnan y Pao. No negarán que va completa.

De este nutrido grupo se seleccionaron los componentes que formarán el once que se enfrentará esta tarde en Sarriá contra el Español; partido que, como se sabe, es a beneficio del extranjero y en la actualidad eximido de dicho Club, Solé.

Bueno, que el once del Castellón será un diez, pues según noticias, nuestro conjunto será reforzado por Germán, Epi y Panto, que le han prometido su asistencia al beneficio.

El conjunto de presentación que será variado en el transcurso del partido, será el siguiente: Pérez, Batges, Alpeiz, Santacatalina, Germán, Santolaria, Epi, Nieba, Basilio, Panto y Arnan.

Esta tarde también y en partido amistoso contendrán el Valencia-Barcelona, ambos conjuntos presentan sus mejores jugadores. A la vista del resultado de este encuentro, podremos ir calibrando ya que con los dos se ha enfrentado el Castellón.

Retrocediendo y hablando de nuevo de nuestro conjunto, diremos que hemos leído en un periódico catalán que el Castellón tiene dos magníficas medias, ya que el veterano Guillén se encuentra en plena forma y que Burell está aplaudido. Dudan entre Santacatalina-Burell-Santolaria y Tarragó-Guillén-Santolaria. La Andú se aclarará en el Sepúl.

A esperar el resultado de Barcelona para ver si los nuevos elementos (es un decir) Germán, Epi y Panto lo hacen bien para que fichen de una porque, da la casualidad que los dos segundos nos acudirán muy bien.

A lo mejor han fichado por otro Club.

Joaquín Beltrán COLONIALES

BARACHOL
Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.
GRANJA SANITARIA N.º 1.121

† Catolicidad

PERSPECTIVAS DEL EVANGELIO

Domingo XIII después de Pentecostés

LA GRATITUD DEL SAMARITANO

Por PEDRO CANTERO

Caminando Jesús hacia Jerusalén, atravesaba samaria y galilea. Y estando para entrar en una población, le salieron al encuentro diez leprosos, los cuales se pararon a la izquierda y levantaron la voz, diciendo: Maestro, tenémosos a nosotros. Luego que Jesús los vio, les dijo: Id, mostrados a los sacerdotes. Y cuando iban, quedaron curados.

Al no de ellos, apenas echó de ver que estaba limpio, volvió atrás, glorificado a Dios a grandes voces, y postrándose a los pies de Jesús, postró por tierra donde él estaba; y así era un samaritano. Jesús dijo entonces: ¿Por qué no son diez los curados? Y los nueve donde estaba? No ha habido quien volviese a dar a Dios la gloria sino este extranjero. Después le dijo: Levántate, etc.; que te lo he salvado.

(San Lucas, XVII, 11-19.)

No hay acto que una tanto a los hombres como la desgracia común. En el mar de la vida, individual o colectiva, cuando la nave de nuestra existencia atraviesa por tiempos bonancibles, los pasajeros todos fácilmente nos olvidamos de los demás para dedicarnos a nuestros gustos e intereses particulares. Sólo cuando la borrasca asoma por el horizonte o golpea ya el casco de nuestro fragata, nos agrupamos para defenderle solidariamente. Ahí está el ejemplo de esos diez leprosos del Evangelio de hoy, unidos por la misma fe y por la misma esperanza ante la desgracia común de su propia judaica y samaritana: estaban siempre desunidos, vivían como rivales; sin embargo, en el grupo de esos diez leprosos había un samaritano, un extranjero.

Suele suceder también, que el dolor y la desgracia no solo es el atajo para llegar a la unión con nuestros prójimos, sino también el camino mejor embuzado para acercarnos a Dios. Esta es la divina feruidad del dolor la gran lección de la cruz redentora. Los diez leprosos del Evangelio sentían en su entraña la garral del sufrimiento, y la vergüenza de su impureza legal; vivían como prosélitos de la vida social, no podían acercarse a los demás. Estaban contaminados por la horrible enfermedad de la lepra, y al andar por los caminos, ante la vista de los caminantes la ley les forzaba a gritar: «Impuro, impuro», para preservar del contagio a la sociedad. Pero ven a Jesús, el médico de las almas y de los cuerpos, el legislador supremo de los hombres y de los pueblos, y mostrando sus miembros y sus pechos con las albas de la fe y de la esperanza, salen a su encuentro tanamitico, se paran respetuosos a los lejos, y lanzan a distancia la voz de esta plegaria curativa y de voto: «Maestro, tenémosos a nosotros». Jesús los ve, los oye, los escucha, los mira con ojos benignos y exultos, y como promesa de liberación de sus desgracias y de sus indignidades les ordena que se presenten a los sacerdotes para que estos certifiquen el milagro del poder y del amor del Corazón Divino de Jesús. En efecto, al ponerse en camino, una vida nueva corre por los miembros: caen los roses de aquellas desgracias, y la lapa baya de sus carnes como las libras a la luz de un sol matinal.

Tal vez Jesús guiara hacia Jerusalén camino adiante, mientras los diez leprosos se dirigían a la aldea para presentarse a los sacerdotes. Pero el Evangelio nos narra que los diez fueron curados y como un solo hombre ellos mostraron su agradecimiento a Jesús. Era precisamente el leproso de origen samaritano, el mejor ejemplo para demostrar su gratitud al Salvador. Como en la parábola del Buen Samaritano, el Evangelio de hoy también nos apunta este ejemplo de la gratitud de un extranjero. Y es que la flor de la gratitud no suele abrirse en los jardines de los corazones humanos, y su aroma se siente más exquisito cuando menos esperamos encontrarlo. Por eso al Corazón de Jesús le duelen tanto las ingratiitudes de los hombres.

SANTORAL

Santos para hoy. — Dulcísimo Nombre de María; y Santos Guido, mártir y Silvano, obispo.

Santos para mañana. — Santos Felipe, mártir; Amado y Eulogio, obispo, y Ligorio, Mártir, confesores.

VIDA DE LA CIUDAD

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la esposa de don Mateo Baycerri, nacida Concha López, siendo satisfactorio el estado de la madre y del recién nacido.

Reciban la enhorabuena los venturosos padres.

LACAS, ESMALTES
Ulak
NO SE AGRIETAN NI SE ROMPEN

Cupón Pro-ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha resultado premiado el número 005.

CULTOS

SAN AGUSTIN
Hoy Dominica XIII después de Pentecostés. El Dulcísimo Nombre de María. A las ocho, Misa de Comunión de la V. O. T. del Carmen. A las 9.30, misa cantada y Evangelio. Tardé, a las 5.30, vísperas y ejercicio de la Dominica. Conferencia en la capilla.

SAGRADA FAMILIA
Esta mañana, a las 10, misa conventual, cantada, con sermón. En las misas, predicación del Evangelio. Por la tarde, a las 5.30, vísperas y función de Reglamento.

SANTISIMA TRINIDAD
Dominica de Nuestra Señora de los Desamparados; misas 7, 7 de comunión, 9.9.30, 10 P. parroquial, 11 y 12. Exposición del Santísimo; predicación en todas ellas. Tardé, a las 5.30, vísperas y ejercicio por pio de la dominica.

NOTICIARIO

A. Milagros Pitarch Escobuela, de Alcalá de Chivert, viuda del falangista Ismael Huguet Escobuela, se le ha concedido la pensión de 795.30 pesetas anuales.

A. doña Teresa Benedito Teatá, viuda del segundo teniente don Wency Montoya Alemany, de 650 pesetas con carácter retroactivo a 31 de mayo del pasado año. Dichas pensiones las percibirán por esta Delegación de Hacienda.

†
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
Don Manuel Font Babiloni
LICENCIADO EN FARMACIA Y CIENCIAS
Que falleció en esta capital el día 4 del actual
A los 80 años de edad
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA
BENDICION APOSTOLICA DE S. S.
R. I. P.
Sus hijos políticos don Luis Caldneh y doña Encarnación Busto, nietos Luis, Manuel, Juan Manuel y María del Carmen, hermano y hermanos políticos, sobrinos primos y demás familia al participar a usted tan sensible pérdida le ruegan le tenga presente en sus oraciones y asista al Santo Rosario que se rezará en la Iglesia de San Agustín, altar del Sepulcro los días 13 y ocho siguientes a las 8.30 de la tarde y al novenario de misas que en los mismos días y en el mismo altar se celebrará a las 8 de la mañana, así como a la misa cantada de funeral que el lunes día 13 se celebrará a las 9.30 de la mañana por lo que les quedarán muy reconocidos.
Castellón 12 Septiembre 1943.
(No se invita particularmente).

Siempre la coincide en la Historia, América y señalar los españoles que los victoriosos perder con vos objetivos de sus ojos el nuevo otorgaba. Había que planizarlo y ambicioso reposo a nuestros permitiera el signo de España. Todos los conservan colombiana la transeúna viaje. Co iban a plenamente el por la ruta Sierra del estaban posil de aquell nuevas fieras. Vuestros. tos y crímirante. no del viaje. ores de la acruentad pigo de las y todas las. pensar. as partidada manera. para la u. esta. que este p. Católicos. rchamente. lica eno. llosa de. he duda. acta, iba a. adidua que. quienes pro. n. Su me. Sólo los a. ayar densid. an la enc. la crónica. presa del. reció la ex. estas pala. de Palos. r, adonde. y muy apto. ho, y parti. y abastecid. nimiento. de la ma. de agosto. viernes ant. con media. a empresa.

MAS ALLA

Por FERNANDO DE SOTO

Siempre habrá que insistir en la coincidencia providencial que en un mismo año de la historia, el descubrimiento de América y la terminación de la secular lucha de Reconquista española en Granada. Antes de que los capitanes españoles, victoriosos, tuviesen ocasión de perder con la molición las virtudes conseguidas, otros nuevos objetivos se perfilaban ante sus ojos, maravillados por el nuevo mundo que Dios les mostraba.

Habia que conquistarlo y erigirlo. Y aunque este nuevo y ambicioso esfuerzo no daría apoyo a sus quebrantados huesos de soldados, tampoco permitiría olvidar a sus mentes el signo constante de las empresas que los mejores varones de España: la fe de Cristo.

Todos los documentos que se conservan de la gran aventura colombiana transpiran este sentimiento, que intuyen en su viaje, Colón y los Pinzones. No tenían la certeza de si lo que iban a encontrar era simplemente el fabuloso gipango, por la ruta de Occidente, o la tierra del Gran Kann, pero si estaban poseídos de que el mundo de aquellas singladuras eran nuevas tierras para misiones.

Nuestras altezas como católicos y cristianos, escribió el Almirante al encabezar su diario del viaje: "y principios amables de la santa fe cristiana y acrecentadores della y enriquecedores de la seta de Mahoma y de todas las idolatrías y herejías, pensaron de enbiar a un Christiano Colón a las dichas partidas de Yndias para que descubriera y descubriera los dichos principos (países), y los pueblos y tierras, la disposición dellas y de todo lo que se pudiere averiguar para la conversión dellas a la santa fe."

Que este propósito de los Reyes Católicos se enderezase tan únicamente, como toda su política europea, a la unidad religiosa de todos sus reinos no cabe duda. América, virgen e intacta, iba a ser la espléndida adquisición que Dios concediera a quienes procuraban, con todo empeño, su mayor gloria.

Solo los acontecimientos de mayor densidad histórica lozan en la encantadora sencillez de la crónica. He aquí cómo la empresa del descubrimiento se dio la evangelica concisión de estas palabras: "Vine a la isla de Palos que es puerto de donde armé yo tres naos, muy aptas para semejante empresa, y parti del dicho puerto el día de agosto de mayo muchos abastecidos de muy muchos provisiones y de mucha cantidad de la mar, a tres días del mes de agosto del dicho año en viernes antes de la salida del día con media hora."

abrumada humildad. Tres carabelas y una sola misión—trinidad y unidad indisoluble, como en el más alto misterio de nuestra fe—cruzaron con aire de milagro la mar oceánica para unir los destinos de dos mundos.

Españoles fueron los designados por Dios para consumir esta unión. Españoles fueron la voluntad, la coya y la sangre de este enlace permanente. Toda la gesta descubridora de los españoles supera a las mayores fantasías mitológicas de la antigüedad, con la doble calidad de su realismo y sencillez humana. En los navegantes españoles se descubre desde el primer momento la encarnación profunda de la humanidad del héroe, dotado de virtudes y bastado de vicios, y cuando su gesta maravilla por los impresionantes quilates de voluntad que demuestran, hay un momento en que la leyenda pretende arreglarlo con los destellos del mito. Pero siempre el descubridor (español del XVI) destaca el perfil realmente humano de su personalidad.

"Hombres que si valieron—como dice Carlos Penya—fue precisamente por ser, de pies a cabeza, "polvo, sudor y hierro", o con expresión menos plástica, decisión y violencia. No ni gorilas ni ángeles. Tampoco individuos de la masa común, pues entre ellos hay varias cúspides."

Quien quiera que examine las figuras, duramente talladas en los azares de la mar o de la conquista, de Martín Alonso Pinzón, Vicente Yáñez Pinzón, Vasco Núñez de Balboa, Juan de la Cosa y Juan Díaz de Solís, por ejemplo, verá en ellas el trabajo penoso, la voluntad indomable y el sudor de la fatiga o de la angustia, nunca el gesto hueco o hiperbólico de quien se considera candidato a la inmortalidad.

Pudiera alguien olvidar que los españoles, antes de conquistar y colonizar América, fueron los navegantes intrépidos que con su técnica marinera y la mayor audacia de todos los siglos sacaron a la luz todo el perímetro del inmenso continente. Por esta sola y valiosa epopeya el nombre de los navegantes españoles merecería la admiración de todas las gentes. Nadie, salvo los navegantes lusitanos, ha hecho tanto como el descubridor español por dar la idea exacta de nuestro planeta. Pero con esta ambiciosa empresa náutica y geográfica no se contentó el genio español y la coronó con la titánica tarea de conquista y colonización de todo el descubrimiento.

Por esto aquellos españoles que, inscritos en la Casa de Contratación de Sevilla, iban Guadalquivir abajo en bergantines y carabelas, pléyades de esperanza, en demanda de un mundo nuevo para sus afanes, habían de demostrar sus dotes humanas en las más variadas tareas. La abrumadora exigencia de la empresa requería que fuesen a un tiempo hombres de la mar, capitanes y políticos. Sólo la vasta formación humanística de los españoles de nuestros siglos mejores puede explicar que pudieran abarcar con genial destreza tan diversas disciplinas.

Lo mismo habrían de manejar el hogar bien atendido y bello atraer a cuantos forman la familia. En la Escuela de Hogar de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., recibirán normas de decoración y ciencia doméstica.

par la brújula o las balastillas para averiguar la situación, que es hermano de la espada y de sus dotes de mando para capitanear a sus hombres en el combate, que finalmente, fundar ciudades o administrar la inmensidad recién descubierta.

Aquellos firmes pilotos de naves y hombres solamente contaban en sus expediciones con la ayuda de una brújula, un astrolabio y si acaso algún instrumento portulano, en el que terribles acotaciones señalaban el mar tenebroso.

Y, sin embargo, supieron levantar, sobre las aguas intactas, el perfil inédito del continente americano. Hasta el punto que llegaron a ser maestros de todos los navegantes del mundo, que aprendían, atónitos, los secretos desvelados por España, en la suma de Geographia de Martín Fernández de Enciso, o logran la pericia del pilotaje con el arte de navegar de nuestro Pedro de Medina.

Con las singladuras de los navegantes españoles en el mundo se completó y el hombre llegó a comprender con más claridad que nunca la universalidad de la redención. Luego otros españoles, en Trento, se encargaron de defender con su doctrina la unidad católica del género humano. Antes había querido Dios que todos los pétalos de la rosa de los vientos fueran cayendo deshojados al soplo milagroso de las velas de España.

"Mediterráneo" en la provincia

MORELLA. — Organizado por la Delegación Local del F. de J. se jugó ayer en el campo de la Alameda, con motivo de las fiestas de ésta, un partido de fútbol entre los equipos representativos de Salsadella y el de esta ciudad.

El resultado fué de 2 a favor del equipo local. Las alineaciones de los equipos fueron: Salsadella: Dalio; Enriquet; Remigio; Cano; Diego; Tono; Cervera; Chime; Narciso; Placido; y Escuder.

Morella: Qurol; Ferreres; Viñeta I; Facundo; Grau; Julián; Rallo; Sangüesa I, Ferrer; Viñeta II y Sangüesa II. Los dos equipos demostraron una potencialidad parecida, si bien el entusiasmo desbordado por los locales dió el traste con la ventaja que en la primera parte llevaron los salsadellenses.

En la primera parte se marcaron cuatro goles, dos por cada equipo. Primero marcaron los forasteros a los 15 minutos, logrado por el extremo izquierdo, aprovechando una de las pocas indecisiones del portero local. A los 32 minutos, una falta en el área de los forasteros es castigada con penal, que Ferrer convirtió en el primer empate de la tarde.

Tres minutos después vuelven a marcar los forasteros por medio de su ala izquierda, y faltando tres minutos para finalizar el primer tiempo, empató Ferrer por segunda vez.

En la segunda parte dominaron los locales, los cuales lograron dos magníficos goles.

Compra-venta fincas

En cualquier sitio de España. Dispongo de muchos fincas RUSTICAS y URBANAS de buen porvenir. Se coloca capital con hipotecas, buenas garantías. Dirige MIGUEL CANTAVELLA, corredor fincas colegiado. VILLARREAL, SAN ROQUE 32. Teléfono 119

REPRESENTANTES

en pueblos y partidos, necesita Fabricas Suizas Reunidas.—Herzán (Guipuzcoa).

Sindicato Nacional de Ganadería RECOGIDAS DE LANAS

Se pone en conocimiento de todos los ganaderos del término municipal de Castellón que durante los días 13 al 18, ambos inclusive, del corriente mes, deberán entregar la lana obtenida en el esquila de este año, en el domicilio del Encargado de la recogida, sito en la avenida de Villarreal núm. 38 de esta capital, la que les será abonada al contado al precio de 4'60 pesetas Kg. de lana blanca y 4'11 pesetas el de negra.

¿Quieres ser mujer primorosa? Aprende labores en la Escuela de Hogar de Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL. — 7'30 y 10'45, gran espectáculo de variedades con Pilar García y reaparición de Hernández el Gitanillo con un selecto conjunto.

SABOYA. — (Refrigerado). NO-DO 36 y "A las nueve lección de química". Telocrada menores.

GOYA. — "Camino de la muerte" y "Cuidado con lo que haces".

ROMA. — "Los hombres no son dioses" y "Música de ensueño". Mañana lunes: "Luchadores del Oeste", caballista, y "Beso revelador", por Warren William.

obra de Rallo y de Sangüesa II, terminando así el partido, que todo él se desarrolló con una corrección exquisita y sin violencias.

De los visitantes destacó su medio centro y de los locales también el eje medular, que sostuvo todo el partido cuando era desfavorable el resultado y apoyó a la delantera cuando atacaba en la segunda parte. También en la segunda parte fué muy eficaz el ala izquierda del equipo local, ya que por allí vinieron los púlgars y las jugadas que trajeron como consecuencia el triunfo morellano.

La media local estuvo superior por el centro y algo más baja por las alas. La defensa segura y el portero, excepto un par de vacilaciones que trajeron un gol por lo menos estuvo seguro y acertado.

El reglamento del Estado de subsidio familiar para la agricultura, no que se que se introduzca la excepción acerca del subsidio, que cubra cobrando, para el cual debiera presentarse epopeya de las nuevas Delaciones de Familia para la Agricultura, que se facilitan en las Delegaciones de Subsidios Familiares o de la Obra Social Agrarista Social.



fotos SEMANARIO GRAFICO DE MÁXIMA ACTUALIDAD Administración, Carretas, 10.—Madrid.

LO CATOLICO EN LO SOCIAL

Por Sabino ALONSO-FUEYO

Nuestro Estado Nacionalista-católico alienta desde su nacimiento una honda preocupación de tipo social. Disposiciones varias fueron concretándose en realidad alentadora, apenas publicado el Fuero del Trabajo, pieza esencial de una de las más decisivas actividades nacidas del trabajo. Resplandeció en el Fuero el sentido católico y nacional de esa noble actividad humana, tal cual la concibió José Antonio Primo de Rivera. Lo cristiano y lo español son las ideas vitales del Fuero, y el Trabajo recobra en él su auténtico sentido de obligación impuesto por Dios al hombre, que centra sus afanes en un equilibrio de atributos espirituales y de medios económicos de supervivencia.

Frente a una concepción materialista de la vida, la Falange incorpora a la inquietud de hoy una vieja tradición católica, en cuestiones sociales. Por que los españoles del siglo XVI sabían ya de ese impulso cristiano cuando redactaban su legislación india en la que están, en su plenitud, los verdaderos derechos del hombre.

España escribía entonces ese Código sabio de Indias, que instituye la jornada de ocho horas, la paga del jornal semanal en especie cada sábado, el descanso dominical y el acondicionamiento racional de los obreros alojados.

Y toda esta sorprendente legislación reguladora de los derechos y deberes de los trabajadores, actuaba en España de manera eficiente dos siglos antes de que Inglaterra y Holanda se decidieran a abolir la esclavitud en sus colonias, y tres siglos antes de que la Revolución Francesa se abrogase el papel de iluminar al mundo proclamando los derechos eternos del hombre. En el siglo XVI aquellas ordenanzas nuestras clamaban la personalidad jurídica y social de los indios y establecían en sus tierras unas leyes de que no ha gozado la propia Europa hasta el siglo XX.

En una tan fecunda historia social, que alentara la Iglesia con sus enseñanzas, se inspira el pensamiento falangista de nuestro Fuero, ya que en él no puede reducirse el "trabajo a un concepto material de mercancías ni ser objeto de transacción".

Ya se está logrando de nuevo esta dignificación del trabajo, mirando al hombre como en tiempos de nuestro poderío imperial. Considerándole de verdad como mensajero de valores perennes, para integrarle en vez a un orden trascendental. Cuando vivió en este orden, ignoraba la trágica realidad del problema social de las épocas modernas. Y esto, por que alentaba un concepto vital de la vida, queriendo convertirla en un tránsito rápido a la eternidad.

Más tarde en pleno Renacimiento, el hombre se deshumaniza, queda desintegrado del "más allá", y sienta las bases

de la vida liberal. Ya en épocas posteriores los valores del espíritu van olvidándose; pierden autoridad la Iglesia, y en lo social lo mismo que en lo político, diferencias profundas dividen la sociedad, que empieza a ser minada en sus fundamentos más firmes. Así, los siglos XVIII, con el hombre-idolo, y el XIX con el hombre-mercancía, sumidos ambos en el fuego de un materialismo exótico. Hasta que la Falange viene a recuperar valores perdidos y a señalar caminos de liberación.

Y es ahora cuando el hombre de esta generación ahonda en el mundo y en sí mismo. Es un ser doble. Por un lado, objetivo natural, está en la tierra. Por otro, habita el reino del valor y se pone en contacto con Dios. Quiere vivir desde su fe y de su fe. El hombre de hoy no es un ente de razón ni una entelequia cualquiera. Es un ser de carne y hueso, que está labrando una nueva cultura, y exige, por encima de todo, una vida digna, austera, frente a viejos conceptos de política, arrumbados para siempre por la juventud Nacionalindicalista.

Estamos ante hombres capaces de sentirse solidarios en la gran empresa nacional. Hombreres que no están unidos en el trabajo por un frío contrato formalista, sino por una comunidad de destino al servicio de la Patria.

Y estamos también ante nuevos cauces sociales por donde discurren los impulsos revolucionarios de la Falange. Basta de intereses divergentes, nos dice. El que da su esfuerzo y el que lo dirige son partes de un mismo conjunto: la producción. Basta de libertad nominal y de yugo económico. Todos los elementos se funden en el supremo interés de la Nación. Basta de relación bilateral. La empresa es un todo orgánico, en el cual, como en la familia, la armonía de conjunto no anula la personalidad, sino el particularismo egoísta. Basta de débiles y fuertes. La producción es una hermandad. La Patria, síntesis. Al frío interés sucede la correlación de derechos y deberes. Por encima de ellos, el Estado.

Y, así, con un criterio ampliamente renovador, el Estado Nacionalindicalista va recogiendo en hechos concretos positivos conquistas sociales dentro de una indiscutible armonía entre los elementos todos de la producción.

EMPRESARIO Adm. COLA. Para reintegrarte del importe que te corresponden de las cuotas de Subsidio Familiar, pagadas a partir de 1.º de enero del corriente, acude a la Delegación de Subsidios Familiares, Colón, 18. Castellón, en cuyos ventanillas, abiertas de 9 a 1 de la mañana, te resolverán cuantos dudas fueren. Así lograras informarte rápida y gratuitamente.

Anuncios económicos

GARROFAS NUEVA y VIEJA CO SECHA pago buenos precios. CASA MOLINA. Paseo Morella 36. Teléfono 1787. CASTELLÓN.

HABINA DE GARROFA GRANULADA inmejorable pienso para cerdos, el más económico y de mejor resultado; también canjeamos garrofa entera por esta famosa habina. Gran MOLINO TRITADOR y clasificador. CASA MOLINA SANTAMARIA. Paseo de Morella 30-40. Teléfono 1787. CASTELLÓN.

¡¡¡Ocasión única!!! Gramófono maleta diez discos, agujas regalo por ciento ochenta pesetas. Lote de 25 discos 100 pesetas. Mario Guzmán, Príncipe, 14. Madrid.

COLEGIO «LA PURISIMA», Avenida Lidón, 16. Internado.

TRABAJO DOMICILIO. Pueden ganar 15-40 diarias. Producción material. Compra producción INDUSTRIAS PRACTICAS. Conde Peñalver, 39. Madrid.

EN LA PENSION «Mediterráneo» se necesitan cuatro sirvientes para el servicio de habitación, y frías de cocina. Informes: Calle General Aranda, núm. 13. Castellón. Inútil presentarse sin buenas referencias.

CONSERVAS CASERAS. Para recetas y oferta maquina apropiada. Lanas usadas egrándolas. sin estano. SOMME Apartado, 22. BILBAO.

COLEGIO SAN FERNANDO, Primera Enseñanza, y clases nocturnas. Alcega, 74, bajo.

PRIMERA REVISTA CÁMARA DE CINE ES **HERNIPLANO** Distribución, Carretas, 10.—Madrid.

HERNIPLANO Aparato PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIPLA para la cura de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón movible, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, elege sus sin tirantes bajo nálgas sino por medio del regulador que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente. VENTA en CASTELLÓN el día 13 en el Consulario del Dr. José Cantó, calle Ximénez, núm. 6, bajo su prescripción facultativa. VENTA de 10 a 2 solamente. Construcción y Despacho GABRIEL ORTIZ PEDRO HERNIPLA, Avda. José Antonio, 536. Barcelona. Farmacia Sanitaria, núm. 3.083.

Es dispersado un grupo de desembarco bolchevique en NOVOROSIK

Encarnizados combates defensivos en varios sectores del frente

LOS RUSOS PERDIERON 203 TANQUES EN LA ULTIMA JORNADA

Gran Cuartel General del Frente. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunicó: "En la región de Novorosik, el fuego de artillería dispersó la mayor parte de un grupo de desembarco bolchevique antes de que lograra alcanzar la costa. Se libraron combates con los restos de las fuerzas que han desembarcado. Tres cañoneros, un patrullero y once caños de desembarco, fueron hundidos o incendiados por formaciones del ejército y de la marina. Al SO. de Mariopol, las tropas germanorumanas diezmaron un grupo soviético que había puesto pie en la costa del mar de Azof. La ciudad de Mariopol, fué sistemáticamente evacuada después de la destrucción completa de todas las instalaciones de importancia militar. Al Oeste: de Krascncarsinskoi, formaciones acorazadas alemanas cercaron a la mayor parte de una división de fusileros soviéticos y aniquilaron el estado mayor de una división enemiga. En la zona de Jarkov y al SO. de Konotop, fueron rechazadas, después de encarnizados combates, potentes fuerzas enemigas y las brechas locales fueron cerradas. En el sector central del frente del Este, siguieron los duros combates defensivos en el Desna y al SO. de Kirov. Al Oeste de Viasma los ataques obstinados de los soviets terminaron con un fracaso. Las fuerzas enemigas que habían penetrado pasajeramente en nuestras primeras líneas, fueron rechazadas mediante contraataques después de la destrucción o captura de numerosas armas. Los soviets perdieron ayer 203 tanques en el conjunto del frente del Este. La aviación alemana que puso fuera de combate a un gran número de tanques enemigos, destruyó también a unos 200 vehículos cargados de tropas, y varios campamentos destinados a la provisión del frente soviético. En el extremo Norte, los bombarderos rápidos alemanes incendiaron un petrolero enemigo. Durante la noche fueron atacadas con bombas de todos los calibres las líneas de comunicaciones y los campamentos de tropas enemigas." — Efe.

CRONICA DE BERLIN

MEDIDAS CONTRA LA TRACION ITALIANA

Por DELGADO OLIVARES

BERLIN. — Cuando hace unos días se produjeron los desembarcos ingleses en Calabria y se empezó a luchar en Italia, hubo de consignar en mi cronica que aquí en Berlin —aunque la cosa parezca sorprendente— a lo que mucha importancia se daba de todo lo que aconteciera en Italia era a la lucha militar. El instinto popular, una vez más, no se equivoca. Al pueblo alemán hay que reconocerle cuando menos un juicio desapasionado que le permite lo mismo valorar la fuerza y actividad del enemigo, si llega el caso, que apreciar en su justo valor la debilidad del aliado. A ningún alemán con quien yo haya comentado estas cosas —y naturalmente de ninguna otra cosa se ha hablado tanto en Alemania desde hace un mes— le cupo nunca en la cabeza que el Fascismo fracasase de pronto y que el pueblo italiano abriera un régimen liberal. El Fascismo ha caído porque estaba inherentemente unido a la guerra; y la verdad es que Italia ha destallado ante los sufrimientos, las penalidades y la tensión que requiere una lucha tan larga y penosa como la actual. Por esta razón se comprendía la expectación que la caída de Mussolini creara y se advertía claramente la difícil realidad del rey italiano y de Badoglio. Hoy todo está ya consumado, y sabemos al fin la solución del interrogante que el 25 de julio, con la caída de Mussolini, se produjo en Italia. Día de gran emoción en Berlin. Este pueblo de tan proverbial sangre fría y serenidad estaba hoy emocionado. Se asaltaban los puestos de periódicos como si de cualquier país meridional se tratara; a las nueve ya no era posible adquirir ninguno. Las ediciones del mediodía eran igualmente disputadas. La reacción de todos los berlineses era unánime y puede resumirse en la palabra "traición", que, como un estribillo, se pronunciaba por doquier. Oficiosamente se comentaba en igual tono el suceso: «El rey con Badoglio y el grupo de actuales dirigentes italianos nos ha traicionado —se nos ha dicho— e incluso ha traicionado a Italia cuyo destino no puede separarse del de Europa». Se ha hecho ante nosotros historia de estos sucesos, que empieza cuando Mussolini sale del Gran Consejo Fascista, va a ver al rey para solicitar de él plenos poderes y se encuentra a la salida de la entrevista, rodeado de policías y detenido. Se nos ha hablado del fracaso del ejército italiano producido especialmente por la ineficacia de las altas jerarquías militares; fracaso en Africa, en Rusia y, sobre todo, en Sicilia, en donde los italianos no combatían y habían dispuesto los oficiales vagabundos de trajes de paisano para trasladar a los soldados desde el frente hasta el interior. Desde el primer momento vimos —continúan los informes alemanes— que una colaboración con la nueva Italia antifascista era imposible. Nos pidieron por un lado el honor de defender Italia contra los aliados desde los puestos más difíciles, y sin embargo, sabíamos que no cesaban los intentos de pactar, e intercepamos, incluso, algunas conversaciones entre representantes americanos e italianos, que cobardía de los dirigentes. Eso se repite una y otra vez entre los alemanes, subrayándolo con la más enérgica indignación. Traición más ignominiosa —se añade— puesto que el pacto de rendición estaba firmado desde el día 3 y aún el día 8, a las seis de la tarde, una hora antes de descubrirse la realidad, se comunicaba al Mando Alemán por los italianos que las radios americanas que daban estas noticias mentaban. Ahora bien, si sorprendente ha sido el hecho, por lo menos para el hombre de la calle que nunca sabe bien a que atenerse, esto no quiere decir que no se hubieran tomado de antemano cuantas medidas militares fueran pertinentes al caso. Y así se espera que la situación se establezca pronto. Ya los soldados italianos de Grecia se dirigen desarmados a los puertos. En Italia, los alemanes han tomado los puntos estratégicos con débiles luchas en algunas partes. El Mando Alemán tiene tomadas sus medidas y pronto quedará la situación clara y firme; así se nos asegura. Por lo cual parece que es exacta esta frase que se atribuye a Roosevelt: «Los italianos han salido de la guerra; pero Italia, no».

Comentarios al discurso de HITLER

Berlin. — Los periódicos alemanes dedican toda su atención al discurso del Führer. "La importancia del discurso de Adolfo Hitler — escribe el "Deutsche Allgemeine Zeitung" — sobrepasa a todos los anteriores. El mando alemán llevará al Reich y a Europa a la victoria." — Efe.

SESION DEL CONSEJO DE DEFENSA NACIONAL JAPONES

Nankin. — Las siguientes resoluciones han sido aprobadas en sesión extraordinaria por el Consejo Supremo de Defensa Nacional:

El ministro del Interior ha sido nombrado gobernador de la provincia de Chiang-Su, en sustitución del recientemente fallecido gobernador Lishinchun.

El ministro de Industria Meiszeping, ha sido nombrado ministro del Interior y el ministro de Reconstrucción Chung Hui, titular de la cartera de Industria.

El secretario general Chung Enchung, ha sido designado para regentar el Ministerio de Reconstrucción. — Efe.

COMBATE NAVAL ENTRE LANCHAS INGLESES Y GERMANAS

Berlin. — Un combate naval entre patrulleros alemanes, y lanchas rápidas inglesas se ha librado en la zona marítima de Sant Valery.

Una de las lanchas británicas fué hundida y otras incendiadas.

No se señala ninguna pérdida del lado alemán.

Al mismo tiempo que éste, se libraba otro combate naval a la altura de Poper Port. Los ingleses perdieron una lancha.

Tampoco se señalan pérdidas alemanas en esta acción. — Efe.

MENSAJE DE CORDER HULL AL MINISTRO IRANES

Washington. — En el mensaje de Corder Hull al ministro del Irán, Mojamé Shayesch, aceptando a dicho país entre las filas de las naciones unidas, el secretario de Estado norteamericano dice que esta resolución del Irán es una nueva manifestación de su resolución de contribuir a la causa de las naciones que luchan por su libertad. — Efe.

En Calabria, el VIII Ejército ha avanzado cerca de 50 kilómetros

LOS ALEMANES SE RETIRAN HACIA EL NORTE

Gran Cuartel General Aliado en Africa del Norte. — Los norteamericanos han desembarcado material de guerra pesado en la costa italiana.

En la costa oriental de Calabria el VIII ejército ha avanzado de 40 a 50 kilómetros.

Se poseen pocas noticias del frente de Nápoles.

La situación de los alemanes al Sur de Italia se hace cada vez más crítica.

El enemigo se retira rápidamente hacia el Norte después de efectuar extensas destrucciones. — Efe.

'LOS ALIADOS HABIAN PREPARADO UNA CAMPAÑA DE ENVERGADURA

Washington. — Se declara de buena fe en esta capital que los aliados han realizado todos los preparativos para una campaña de gran envergadura en Italia y que tenían previsto que la Italia metropolitana se transformase en campo de batalla.

Los observadores militares de Washington miran atentamente hacia otras partes del Mediterráneo, donde podrían producirse un desarrollo de la estrategia de Eisenhower que en fluiría de una manera vital en la situación de Italia. — Efe.

EL REY DE GRECIA FE-LICITA A CHURCHILL

Londres. — El Rey de Grecia

Mediterráneo

Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 11 Apartado 18

Norteamérica juzga la ocupación de Roma por los alemanes como "una maniobra defensiva"

LOS ALIADOS CONQUISTAN EL PUERTO DE SALERNO

PALERMO SERA PROBABLEMENTE LA SEDE DEL GOBIERNO ITALIANO

Washington. — El portavoz militar norteamericano ha declarado que "a su juicio, la ocupación de Roma por los alemanes no es más que una maniobra defensiva de retraso, parecida a la táctica seguida por las fuerzas germanas en Sicilia.

No existen indicios, hasta ahora, de que los alemanes se hayan decidido a avanzar hacia el Sur.

En los medios diplomáticos se juzga la ocupación de Roma como "una maniobra temporal", con fines más bien políticos. Se cree asimismo probable que el Gobierno italiano haya previsto la medida alemana y adoptado precauciones para conservar su libertad de acción. — Efe.

LOS ALIADOS CONQUISTAN EL PUERTO DE SALERNO

Argel. — Comunicado del Cuartel General aliado de Africa del Norte:

"El V ejército continúa progresando de avance. Las fuerzas británicas prosiguen la ocupación de Tarento. Durante la noche del 9 al 10 de septiembre y en la jornada

de ayer, unidades de la aviación del Noroeste de Africa han atacado ferrocarriles, nudos de comunicaciones, puentes y aeródromos de la región de Nápoles. Los cazas bombarderos destruyeron numerosos vehículos motorizados en la carretera del Norte del lago Negro. Los cazas han librado muchos combates con la caza enemiga. Nuestros bombarderos continuaron anoche sus ataques contra el nudo de carreteras de Fomina.

En el curso de estas operaciones y de misiones de patrulla, han sido destruidos 18 aviones adversarios. Diez de nuestros aparatos no han regresado.

Se confirma ahora que en el ataque del 7 de septiembre contra Foggia, fueron destruidos, en combate aéreo, por nuestros bombarderos pesados, 27 aviones enemigos." — Efe.

RESISTENCIA ITALIANA EN TURIN

Nueva York. — Los italianos continúan oponiendo resistencia a las fuerzas alemanas en la región de Turin, según un despacho de Berna recibido por el "New York Times". — Efe.

Turquía suspende sus relaciones comerciales con Italia

Estambul. — El periódico "Tan" dice que Turquía ha suspendido sus relaciones comerciales con Italia, en vista de los últimos sucesos. — Efe.

VICTIMAS DE LOS BOMBARDEOS NORTEAMERICANOS EN FRANCIA

Paris. — 300 muertos y unos 900 heridos ha habido, según el periódico "Le Matin", entre la población civil de la costa y diferentes localidades del Norte de Francia, a consecuencia de los bombardeos efectuados el jueves último por la aviación angloamericana.

Las fuerzas de defensa alemana derribaron 10 aparatos, entre ellos dos cuatrimotores y dos bimotores. — Efe.

Sumario del núm. 33 de la Revista "ESCORIAL"

- ESTUDIOS: Eugenio Montes, «La Tarde del Mundo Griego»; E. Correa Calderón, «Guevara y su inventiva contra el Mundo».
- POESIA: Dámaso Alonso, «Oscura noticia»; Luis Díez del Corral, «Ronda».
- NOTAS: Fernando Díaz-Pajá, «El humanismo en la revolución francesa»; Helodoro Carpintero, «Soria, en la vida y en la obra de Antonio Machado»; Eugenio Frutos, «Es trágico Calderón?»; Luis Martínez Hernández, «La ciencia y la historia frente a frente»; J. L. Gómez Tello, «En torno al «Carlos V» de Brandis».
- LIBROS: L. de Hoyos Sáenz, «Un nuevo libro del profesor Schultens»; E. Caravia, «El arte como revelación, por Emiliano Aguado»; Pedro Mourlane Michelena, «El retorno al mar». Otros libros. El número a que se refiere el presente sumario ha sido puesto a la venta el día 7 del actual.

BADOGGIO ESTA EN SICILIA

Estocolmo. — El mariscal Badoglio se encuentra actualmente en Sicilia, según una información del "Svensk Dagbladet". Añade el periódico que la nueva sede del Gobierno italiano no será probablemente Palermo, donde se encuentra ya el general Ambrosio, comandante en jefe de las fuerzas militares italianas. — Efe.

MENSAJE DE ROOSEVELT Y CHURCHILL AL PUEBLO ITALIANO

Washington. — Roosevelt y Churchill han dirigido una apelación conjunta a Badoglio y al pueblo italiano. En su mensaje se dice que es a los italianos a quienes incumbe la tarea de tomar las primeras medidas decisivas para ganar la paz y la libertad para el pueblo italiano y para reconquistar para Italia su honor, puesto en la civilización de Europa. Continúa el mensaje con energéticas censuras para los alemanes y para Mussolini e Hitler. Termina diciendo que es este el momento de que cada italiano actúe. Los ejércitos liberados —añade— del mundo occidental acuden en socorro vuestro y fuerzas muy poderosas entrarán en Italia por muchos puntos. — Efe.

EL MENSAJE ES TRANSMITIDO REGULARMENTE

Washington. — El portavoz de la Oficina de Información de Guerra, ha anunciado que el mensaje de Roosevelt y Churchill a los italianos, es transmitido regularmente por onda corta a Italia. — Efe.

LAS HIJAS DE BADOGGIO LLEGAN A SUIZA

Lausana. — Las dos hijas del mariscal Badoglio, ha llegado a Suiza y se han instalado en Lausana. — Efe.

LA HIJA MAYOR DEL REY DE ITALIA, EN LUGANO

Berna. — La princesa Yolanda, condesa de Bergolo e hija mayor del Rey de Italia, ha llegado a Lugano con sus tres hijos. — Efe.

LA FLOTA ITALIANA HA ABANDONADO LOS PUERTOS DONDE SE HALLABA

Argel. — El comentarista norteamericano de radio Argel ha declarado: "Al parecer, la flota italiana ha abandonado los puertos donde se hallaba; pero no está permitido decir en qué lugar se encuentran los barcos." — Efe.

El Alto Comisario de España en Marruecos llega a Tánger

Tánger. — El Alto Comisario de España en Marruecos, Teniente General Orgaz, ha llegado al avión procedente de Madrid. En el aeródromo fue recibido por numerosas autoridades y seguidamente se trasladó a su residencia del Monte, donde concurrió con los generales Delgado Serrano y Ariarte. — Cifra.